/6, Wahrscheinlichkertsdichte

Eine Funktion f(x) ist genau dann eine Wahrscheinlichkeitsdichte iber dem Intervall
I=[a;b] oder I=(a;b), wenn folgendes gilt:

(1) {120 fir alle xeT
) tS (0 dx =4

Berechnung von Wahrscheinlichkeiten:

S
'P(r-‘-XéS\ : 'S {6 dx
Erwartungswert:
b
- { x- {1 dx
0
Standardabweichung:
- .
0- \IJ (x-W1* (1) dx

a) Weise nach, dass ((x\=-3 «*+ 3 (iber dem Intervall [-1;1] eine Wahrscheinlichkeitsdichte ist
b) Wie groB ist die Wahrscheinlichkeit P04 ¢x09)
c) Berechne den Erwartungswert und die Standardabweichung

Seite 276




a) Weise nach, dass ((x\=-3 «*+ 3 (iber dem Intervall [-1;1] eine Wahrscheinlichkeitsdichte ist
b) Wie groB ist die Wahrscheinlichkeit P04 ¢x203)
c) Berechne den Erwartungswert und die Standardabweichung

er q 9 1 VA 1 1 X 'Rl L M
W) 1%k S dx Berechnung von Wahrscheinlichkeiten:
O.LI ‘é 3 3 ‘Oﬂ S(
A cé "sz‘*)d
A 08%4309- rwartungswert:
(.%‘Oc 34“%‘d|“\ f
=) x X
= 020935 = 2b.%3sT/ | Q.J
c ){] (x = X -%"XQ{ %—) Standards bWUif.hUﬂg
2 g 3 ' | J\g;,_ Pl ol
UX * 4x of VR dx
At gin Aoy 3 2,4
IR A A SRS Sl p T
=A
ALy 5 9 a '
¢l< N7} (x-0l -I'mk 3 ) dx
= N X (- FxG %) dx
“A
SEVRIE Y Wl -%:x‘ dx.
= e |
}
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Aufgabe:

a) Weise nach, dass f(x\= X iiber dem Intervall L0;¥2] eine Wahrscheinlichkeitsdichte ist
b) Wie groB ist die Wahrscheinlichkeit P(05¢x<0,3)
c) Berechne den Erwartungswert und die Standardabweichung
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